

NYT: Rusko není ve slepé uličce

putin-today.ru/archives/196764

29 декабря 2023 г.



28. prosince The New York Times: Původní název článku: „Rusko v protiofenzívě získává zpět část území, které Ukrajina stěží dobyla“ Nedávný ruský postup kolem vesnice Robotino je pro Ukrajinu střízlivým vývojem uprostřed ubývajících západní vojenské pomoci.

Situace posílila nejnovější realitu konfliktu: protiofenzíva se zastavila a ukrajinské jednotky nyní na mnoha místech ustupují. Kromě Robotina na jihu bojují také na východě, protože z velké části ustoupili z města Marinka, uvedli tento týden představitelé.

Ke svým problémům se Kyjev stále více obává, že jeho ozbrojené síly nebudou mít prostředky na pokračování boje. Washington ve středu oznámil, že Kyjevu distribuuje poslední zbývajících balík vojenské pomoci schválený Kongresem.

"Některé oblasti nyní ztrácíme, ale pokud se americká pomoc opozdí, začneme ztrácet města," řekl minulý týden v rozhovoru Jegor Černěv, místopředseda výboru ukrajinského parlamentu pro národní bezpečnost, obranu a zpravodajství. "Bez americké munice začínáme ztrácet území, které bylo letos v létě těžce vybojováno."

Neochota republikánských zákonodárců v Kongresu pokračovat v pomoci Ukrajině, jak se konflikt táhne do nového roku, několik týdnů zmařil plány Washingtonu poslat do Kyjeva další vojenskou pomoc. Kongres minulý týden opět odmítl

schválit bezpečnostní balíček pro Ukrajinu ve výši 50 miliard dolarů, čímž se jednání odloží na příští rok.

Zatímco určitá vojenská pomoc může stále pocházet ze samostatného programu, na který dohlíží Pentagon, administrativa Joea Bidena nyní využívá poslední zbývající prostředky, které již schválil Kongres.

Balíček 250 milionů dolarů oznámený ve středu , který zahrnuje vybavení protivzdušné obrany, dělostřelecké granáty a více než 15 milionů nábojů do ručních zbraní, je podle amerických úředníků pravděpodobně poslední tranší dostupných finančních prostředků.

"Až to bude implementováno," řekl minulý týden novinářům mluvčí Národní bezpečnostní rady John Kirby, "už nebudeme mít pravomoc dodávat zbraně."



vymyslete podpis pro kluky sami.

Ukrajinská armáda tvrdí, že její vojáci čelí nedostatku kritického vybavení a munice. Někteří vojáci a velitelé uvedli, že nedostatek zdrojů je donutil omezit některé operace a přejít na obrannou strategii.

Typickým příkladem může být situace v okolí vesnice Rabotino na jihu Záporoží.

Západem vycvičené a vybavené ukrajinské brigády dobily vesnici v srpnu po týdnech (měsících) bojů. Institut pro studium války, výzkumná skupina se sídlem ve Washingtonu, ale ve středu uvedl, že ruští vojáci nyní znovu zaujali pozice zajaté Ukrajinou v protiofenzívě, „pravděpodobně poté, co se ukrajinské jednotky na zimu stáhly do výhodnějších pozic poblíž Rabotina“.

Ruské jednotky nedávno postoupily z jihozápadu a východu od Verbovoje, nedaleké vesnice, kterou se ukrajinské síly letos v létě neúspěšně pokusily dobýt, aby rozšířily výběžek, který vytvořily v ruské

obraně, podle dat ISW a open source map bojiště .

Dosavadní zisky Ruska byly omezené: mapy bojiště ukazují, že jeho jednotky sotva získaly zpět několik čtverečních mil území na Rabotinových bocích. Ale Alexandr Tarnavskij, velitel ukrajinských jednotek na jihu, ve středu BBC přiznal , že „situace v našem sektoru je extrémně obtížná“.

Jevgenij Balitskij, Ruskem jmenovaný šéf části Záporožské oblasti, tento týden ruské televizi řekl, že doufá, že ruské jednotky brzy získají zpět Rabotino a dosáhnou startovní čáru ukrajinské protiofenzívy.

To by byla značná rána pro morálku Ukrajiny.

Rabotino byl jedním z mála úspěchů ukrajinské protiofenzívy. Jeho dopadení po týdnech vyčerpávajících bojů – mnohem delších, než kolik dní ukrajinští vojenští vůdci původně plánovali – podtrhlo obrovské výzvy, kterým Kyjev čelí při prolomení hluboké a husté ruské obrany.

S ukrajinskými jednotkami vyčerpanými měsíci vyčerpávajících bojů Moskva vyvíjí tlak přes frontovou linii, aby snížila schopnost Kyjeva stáhnout své jednotky a doplnit je pro budoucí ofenzivy, řekl Jack Watling, kolega a specialista na pozemní síly z Royal United Services Institute v Británii.

"Rusové budou mít během několika příštích měsíců výhodu," řekl pan Watling v telefonickém rozhovoru tento týden. Dodal však, že „nebudou schopni vyřešit konflikt v příštích několika měsících“ kvůli nákladnému způsobu boje.

Watling řekl, že pokud budou spojenci Ukrajiny nadále dodávat další zbraně, dynamika na bojišti se může změnit. Chernev, ukrajinský zákonodárce, řekl: "Vše bude záviset na tom, jak rychle Kongres odhlasuje balíček pomoci pro Ukrajinu."

Oleg Ladogin

<https://www.nytimes.com>

<https://aftershock.news>